



2月4日,中央电视台《每周质量报告》报道,不法厂家以水、酒精、香精及色素勾兑葡萄酒,部分假冒葡萄酒甚至加入了工业原料,却标榜是用100%的原葡萄汁酿造。我市目前酒类市场状况如何?被曝光厂家生产的葡萄酒在本市是否有售?对此,记者对我市部分超市、商场、食品批发市场进行了暗访。

市场有售被曝光葡萄酒

昨日,记者在位于市百货大楼焦东超市三楼酒水区看到,被曝光的河南民权小乔酒业有限公司生产的“新五丰”葡萄酒正在热卖。

记者在采访中发现,这些正在销售的假葡萄酒价格低廉,每箱6瓶装的价格都在15~25元不等,个别销售商甚至已经知道一些葡萄酒被曝光,却还在销售。

违章行车挂断电缆 两根线杆被扯折断

本报讯 (记者 慕乃强 实习生 许寅庆) 昨日16时40分,一辆拉着提升架的拖拉机行驶到山阳区东环路小学门口时将路边的电缆挂断,造成两根电线杆翻倒。

记者在现场看到,一根根部完全折断的电线杆倒在东环路小学门前的隔离带上,一个路灯被砸坏,旁边地上是散落的电缆,北边还有一根电线杆翻倒后横架在旁边的树枝上,庆幸的是这次事故没有造成人员伤亡。肇事拖拉机停放在东环路小学门前,车上堆放着建筑工地使用的提升架,高度约4米高。据正在现场处理事故的市公安交警支队二大队民警毋明刚介绍,这辆拖拉机沿山阳路由北向南行驶至东环路小学门前时,由机动车道违章压黄线拐入东侧的非机动车道逆行向南行驶。由于车上货物过高挂到路边的电缆线,电缆线将两根电线杆扯倒。

据肇事司机刘某说,他拐向非机动车道行驶时,由于路边树枝的遮挡没有看到电缆,挂到电缆时自己也并没有发现情况异常。

据了解,被挂断的电缆为网通公司焦作分公司的电话线。记者于19时许离开现场时,网通公司的抢修人员还没有赶到事故现场。记者于20时与东环路小学门口报刊亭的张师傅联系时,张师傅说:“我店里的电话还无法使用。刚才网通公司的人来看了看后走了,他们说,线杆断了,只能明天再修。”

图为民警正在查看现场

本报记者 刘璐 摄



水+酒精+香精+色素=红酒?

央视曝光劣质红酒,记者暗访我市有售,低于20元一瓶的葡萄酒您得看清楚

本报记者 王金伟 实习记者 王冰

司生产的葡萄酒赫然摆放在货架上。

看到记者拿起一瓶“小乔”葡萄酒观看,站在一旁的销售人员马上热情地询问记者买酒是用于送人还是自己饮用,当听到记者是自己饮用时,该销售人员介绍,“小乔”葡萄酒价格低廉,很适合家庭消费。“8元多一瓶,物美价廉。”该销售人员说。

随后,记者又走访了市塔南路路上的食品批发市场和一些酒类批发部,也发现了被曝光企业——民权新五丰葡萄酒业有限公司生产的“新五丰”葡萄酒正在热卖。

记者在采访中发现,这些正在销售的假葡萄酒价格低廉,每箱6瓶装的价格都在15~25元不等,个别销售商甚至已经知道一些葡萄酒被曝光,却还在销售。

“我们也知道由民权县生产的‘中粮长城’因涉嫌假冒的问题,目前已经北京市工商部门查获,也知道该县其他葡萄酒生产企业造假用水勾兑假葡萄酒的事情。”一位葡萄酒经销商说。

低于20元的葡萄酒不纯 根据2003年1月1日生效的《中国葡萄酒酿酒技术规范》,国内生产销售的葡萄酒必须用100%葡萄原汁进行生产,禁止使用酒精、香精、糖精等添加剂进行勾兑。出厂后需经过相关部门检测合格才能进入市场销售。

据央视报道,如果是100%的葡萄原汁酿制,工艺再简单,经过生产、销售等环节后,750克含量的葡萄酒卖20元以下都赔钱,扣除销售环节,出厂价至少也得15元。

据了解,被曝光的勾兑假冒葡萄酒,完全不含葡萄汁,成本价格低于每公斤0.24元,以1.5元~5元不等的价格转给批发商,市场零售价在10元左右。部分伪劣葡萄酒,甚

至在外包装上仿冒长城、王朝、张裕等名牌产品,迷惑消费者。此外还有部分劣质红酒是以50%的葡萄原汁掺水、香料等勾兑而成。

怎样辨别劣质葡萄酒

据业内人士介绍,葡萄酒质量的优劣可以从颜色、透明度、香味等三个方面进行鉴别。优质的葡萄酒呈红色、紫红色或石榴红色,具有光泽。而劣质的葡萄酒由于加了色素,有的颜色发暗呈深褐色,而且没有光泽,有些则会颜色较浅,和葡萄汁的颜色差别明显。优质葡萄酒的酒体透明,而劣质葡萄酒酒体浑浊或者有絮状物。

此外,优质葡萄酒具有自然的酒香和芬芳的果香味,而劣质葡萄酒由于添加了酒精和各种香精,所以闻起来往往有刺鼻的酒精味和明显的香精味道。

压题照片 翟鹏程 摄

热线关注

被曝光的企业:

河南民权小乔酒业有限公司
民权县旭阳葡萄酒厂
民权久丰葡萄酒酒业有限公司

民权宝玉葡萄酒业有限公司
民权新五丰葡萄酒业有限公司
烟台水城酒业有限公司



破损广告牌该清理了

昨日,记者在市街头看到,一些破损的广告牌长时间无人清理,破烂不堪,影响了城市形象。

图为解放路上的一家婚庆公司破损的广告牌。

本报记者 许大勇 刘璐 摄

街边商店买鞭炮 大街小巷随意放 孩子:这样太危险

本报讯 (记者 梁智玲) “放假两天来,孩子铆足了劲,换着花样放鞭炮,真让人操心。”刘女士说。

2月5日,刘女士通过本报热线告诉记者,她家的孩子考完试这两天来,迷上了放鞭炮,早上吃过饭就和几个小伙伴下楼,变着花样放炮,零花钱都花在了鞭炮上。“家属院里就有卖炮的小

商店,主要以摔炮为主。”刘女士说,孩子还嫌一个一个摔不过瘾,都是把几个炮绑在一起,一下子摔出去,声音特别响。

同日,记者在市工业路上看到了一个玩摔炮的小学生。“上学时,老师说不让放炮,我们都是偷偷玩儿,现在放假了,老师管不着,和我一起的小朋友都玩儿这个。”这位小学生直言不讳地说,

晨刊提醒

热线行动

本想假装病人被车撞,讹点钱花,没想到道具掉落被识破,反倒进了派出所。有道是——

扮假象碰瓷讹钱财 演技差露馅反被捉

本报讯 (记者 马艳 通讯员 丁亚杰) 身上藏块钢板,原本想用来装成被车撞的病人讹人钱财。不料,正是这块钢板让他露了馅。

昨日中午,在市文化巷,一名中年男子躺在地上不停地喊着:“疼啊!疼!”该男子说他刚做过手术,身上还有几块钢板。当他正在正常行走时,被出租车撞了。而出租车司机说,自己倒车时明明看见后面没有人,却突然听见有人高喊:“撞人了!”接着就见三个彪形大汉上来指责自己将该男子撞倒了。

赶到现场的民警仔细询问倒地上的男子:腿怎么样了?刚才撞到哪里了?能站起来吗?可该男子回答时却支支吾吾。当民警准备将该男子扶到路边休息时,一块钢板突然从其裤管里滑了出来。觉得情况可疑的民警随即将该男子和在旁边助威的三个男子一起带到了派出所。

在派出所,几个人交代了实情,原来,他们安排其中一个人身穿钢板装扮成病人,趁司机不注意,造成司机撞病人的假象,想借此诈点钱。

晨报提醒市民:高峰时期驾车应提高警惕,注意观察周围情况。一旦发生类似情况,应报警通过法律途径解决纠纷,不应私了。

开着没牌照的新车到加油站加油,油加满了,不给钱开着车就跑。这真是——

仨男子骗油要诡计 沾小光缺德害他人

本报讯 (记者 朱传胜) “加满油不付钱开车就跑,真没想到这个司机竟会这样,太缺德了。”昨日,杨女士向晨报热线打来电话反映这件使她窝火的事情。2月3日21时,她所在的加油站遭遇了一辆不厚道的捷达车,司机加了240元的汽油后开车竟一走了之。

据该加油站加油员杨女士介绍,当晚,一辆银灰色捷达无牌照新车来加油站加油,车上当时坐了3名二三十岁的男子。对方让她加满93号汽油,当她加了240元的汽油后,对方同意停止加油,并马上将汽车发动起来,另一名男子将打开的油箱盖拿到车里。此时,她提醒司机算账,一名男子打开车门伸腿出来算账,当她将加油枪从该车油箱里抽出时,这名男子立即退回到车内,油箱盖也来不及盖就驾车跑了。发现情况后,她和加油站的另一名工作人员一边追一边喊,但捷达车已不见踪影。

杨女士气愤地告诉记者,根据加油站规定,发生加油“跑单”后,损失金额要在员工工资里扣除,这等于说,捷达车所加的240元的汽油钱将由她来埋单。